

皇家社会力争“巴斯克德比”拿分

沈雷
《文汇报》体育部主任



毕尔巴鄂竞技 平半 皇家社会

周日029 西甲
竞彩让球推荐:0

本周末的西甲赛场将上演“巴斯克德比”，即毕尔巴鄂竞技出战皇家社会。这两支来自巴斯克地区的球队曾常年使用一样的政策——全队均使用巴斯克球员，不过在上世纪80年代起，皇家社会逐渐向外籍球员打开大门，而更为固执的毕尔巴鄂则将政策沿用至今，只是不断在微调巴斯克球员的概念，从巴斯克地区的巴斯克人扩大为全世界的巴斯克族裔，进而扩大为在巴斯克地区长大并接受青训培训的球员。

巴斯克政策的扩大化，为毕尔巴鄂竞技带来了像威廉姆斯兄弟这样的球员，尤其是弟弟尼科·威廉姆斯。尼科的个人技术比哥哥伊纳基出色得多，伊纳基更多依靠速度和身体吃饭，而尼科的小技术在西甲属于顶级。尼

科是毕尔巴鄂进攻中最重要的爆点，也是球队的变速器，一旦需要提速，就是依靠他来带动节奏。相比之下，毕尔巴鄂目前的中场较为平庸，缺少有特色的球员，在本队的三条线里是一处软肋。

相比毕尔巴鄂本赛季一直非常稳定的表现，皇家社会遭遇过麻烦，在赛季初，这支劲旅连战不胜，长期接近降级区。虽然赛季初卖走了核心中卫勒诺尔芒，不过皇家社会的防线依然令人非常放心，西班牙三号国门雷米罗、新援阿格尔德等人的状态都很出色，皇家社会如今在西甲丢球只有10个，仅次于失7球的马竞。

阻碍皇家社会的是进攻线。梅里诺转会阿森纳后，皇家社会中场缺

少了一个很重要的前插攻击点，新援苏西奇需要不少时间来适应西甲氛围，直到最近，这位克罗地亚人终于有了持续性的稳定表现。而久保建英、奥亚萨瓦尔等攻击线主力在赛季初都不同程度地陷入低谷，两人都在近几轮有了明显的状态回升。皇家社会近期取得两连胜，排名也终于靠近欧战区，来到了自己习惯的地带，而上轮1比0力克巴萨一战中，皇家社会打出简练快速的进攻令人印象深刻，这样一场关键胜利也会令球队的士气高涨，力争打好本周的“巴斯克德比”。

机构开出主队毕尔巴鄂竞技-0.25球的亚洲指数，指数中规中矩，综上所述，本场比赛看好皇家社会客场不败。



竞彩 三串四名家提点

利物浦无视“副班长”

竞彩分析师 蔡葵

今天我们选择1场意甲和2场英超比赛进行推荐。

AC米兰 VS 尤文图斯

11-24 01:00

推荐:让球负

AC米兰本赛季11轮取得5胜3平3负，目前积18分排名第7位。近10场比赛取得6胜1平3负，球队近3场保持不败。近10个主场中6胜2平2负，球队主场表现不错。过去10场赛事累计打进17球，场均进球数1.7球。AC米兰过去10场赛事累计失11球，场均失球数1.1球。

尤文图斯本赛季12轮取得6胜6平，目前积24分排名第6位。近10场比赛取得5胜4平1负，球队近5场保持不败。近10个客场中4胜4平2负，球队客场表现不俗。过去10场赛事累计打进19球，场均进球数1.9球。过去的10场赛事，其中的6场尤文图斯能够拿下数据。

尤文是本赛季唯一意甲不败的队伍，加上他们场均只失0.58球的防守为联赛最佳，尤文此行不败可以期待。

阿森纳 VS 诺丁汉森林

11-23 23:00

推荐:让球负

阿森纳近期状态糟糕，球队已经连续3场赛事不胜。不过球队主场优势明显，过去10个主场取得8胜2平的战绩。阿森纳过去10个主场均取得进球，主场进攻较稳定。阿森纳过去3场赛事均输掉数据，球队数据能力较为糟糕。阿森纳过去3场赛事有2场被零封，球队近期进攻表现不稳。

诺丁汉森林过去3场赛事总进球数均超2球，连续10个客场仅1场落败，球队客场表现尚可。诺丁汉森林数据能力较好，球队过去5场赛事有4场赢下数据，连续5场赛事取得进球，球队进攻端表现出色。

双方前11轮联赛罢赛同积19分，整体表现接近，阿森纳联赛至今主场未尝败绩，而诺丁汉森林目前做客同样未输过，场均失0.8球的数据名列前茅，各有千秋的两队本轮或握手言和。

南安普敦 VS 利物浦

11-24 22:00

推荐:负

南安普敦本赛季11轮取得1胜1平9负，目前排在英超联赛第20名。南安普敦近期主场取得2连胜，球队主场状态回暖。南安普敦近3场联赛赛事累计进1球，球队进攻端状态一般。近8场比赛只有2场赢下数据，数据能力较弱。南安普敦过去10场比赛累计失球数达到19球，后防表现不稳定。

利物浦本赛季11轮取得9胜1平1负，目前排在英超联赛第1。近10场比赛取得9胜1平，累计打进21球，累计失球数只有7个，球队后防线表现稳定。

斯洛特接手利物浦后可谓是无缝衔接，哪怕处在魔鬼赛程当中，球队依然在英超打出了9胜1平1负的成绩，并且强势领跑积分榜，此番面对联赛副班长南安普敦，利物浦赢球十拿九稳。

“蓝月亮”有望赢球止跌

朱民
超6竞彩专家



曼城 一球/球半 热刺

周六033 英超
竞彩不让球推荐:3

本周末，英超联赛将重燃战火，其中曼城主场对阵热刺的比赛无疑是引人关注的一场焦点大战。眼下两支队伍在联赛的处境都很微妙。曼城已经距离榜首的利物浦多达5分，而热刺这边的排名已经下滑至中游，看上去本赛季想要争四的难度也是越来越大。

眼下，曼城正遭遇一波前所未有的危机，继2006年之后蓝月亮也是首次遭遇各项赛事的一个四连败，同时这也是瓜迪奥拉执教生涯首次遇到这样的败绩。不过在本周中曼城方面已经确认了跟瓜迪奥拉续约的消息。在这个节骨眼上能够传出这样

的消息，笔者认为对于眼下的蓝月亮而言无疑算得上是一针强心剂，瓜帅与曼城之间的相互信任也由此可见一斑。眼下曼城这边尽管还是受困于人员的伤病之痛，但随着国家队比赛暂时偃旗息鼓后，相信蓝月亮这边的大半主力伤员也将逐渐回归。

热刺这个赛季多少还是让人有些捉摸不透，球队能够在杯赛及联赛中先后击败曼城和维拉，但也能在主场输给本赛季一胜难求的升班马伊普斯维奇。而且这个赛季热刺的主客场差异也是越来越大，如果说在主场热刺还能时不时地上演一些逆转好戏的话，到了客场球队一旦先丢球的话，基

本就属于很难回头的了。显然以目前这支队伍的客场竞争力来说，本次做客伊蒂哈德球场当属凶多吉少。

机构方面本场是给出主让一球的亚洲初始数据，早盘阶段已经升至一球/球半，尽管从近些年双方的交战来看，热刺似乎并不落下风，包括在不久前还刚刚在英联杯的比赛中战胜过对手，而那场2比1的比赛也恰好是眼下曼城这波四连败的一个开端，这样一来本周末的这场联赛同样也赋予了曼城复仇的意义。一旦后市曼城能够始终维持在早盘数据的话，看好蓝月亮有望以一场胜利来终结此前的四连败。

霸主回归，拜仁主场稳操胜券

谢勤德
资深国际足球撰稿人



拜仁 两球半 奥格斯堡

周五009 德甲
竞彩不让球推荐:3

拜仁本赛季联赛强势归来，他们上轮战胜圣保利之后，球队不仅排名德甲榜首，而且还创造一系列的纪录，例如拜仁10轮联赛取得8胜2平积26分，孔帕尼超越希斯菲尔德保持的拜仁主帅前10轮德甲积分纪录。零封圣保利之后，拜仁自2018年以来首次连续4轮德甲零失球；拜仁目前进球数33个，孔帕尼成为前10轮德甲进球最多的主帅。可见从上述数据来看，拜仁历史上上赛季失败之后，他们不负众望，球队已经重返巅峰，恢复德甲霸主的本色。奥格斯堡本赛季联赛与以往一样，他们需要为保级而战，而目前10

轮联赛战罢，奥格斯堡手握12分在降级区附近徘徊，而且球队做客至今仅得1平3负。

孔帕尼堪称神级主帅，当他接过拜仁教鞭时，诸多质疑声接踵而至，毕竟其曾从英超降级球队跃升至执教德甲班霸，且此前的执教履历并不引人注目。但孔帕尼却凭实力打破一切的质疑，他带领拜仁联赛至今取得8胜2平的佳绩排名榜首，同时还创造一系列的纪录，如此表现让拜仁迅速恢复德甲的统治力。奥格斯堡主帅杰西·托普的执教经验较为丰富，他生涯至今执教场次接近500场，而在去年10月出任奥格斯堡的救火主帅，托普成

为英雄并带领球队顺利保级。但说话回来，本赛季德甲保级形势较为复杂，托普面临巨大的挑战，尤其是面对拜仁，他更加没有底气。

凯恩本赛季凭借出色表现，再次成为焦点人物，当选德甲10月最佳球员。其实从战术角度来看，凯恩的表现并非偶然。拜仁的战术体系充分挖掘了他的能力，不仅在禁区内表现出色，凯恩还经常拉到边路为队友创造机会。凯恩的全能性和战术执行力使得他成为拜仁攻击线上的绝对核心。拜仁赛季场均攻入3.3球的强大进攻火力是他们最大争胜资本，他们在主场稳操胜券。

神户胜利船驶向冠军

蔡葵
资深体育人



大阪钢巴 受平半 神户胜利船

周六001 天皇杯
竞彩不让球推荐:0

本赛季日职已经来到紧张刺激的收官阶段，最快下一轮将会揭晓冠军以及降级队伍。对大阪钢巴来说，本赛季联赛肯定是遗憾的，因为在7月底至10月初这段时间频繁失分，从而导致在收尾阶段错过竞争锦标的机会。神户胜利船有望实现卫冕，36轮战罢取得20胜8平8负积68分，以3分优势力压广岛三箭领跑，球队掌握绝对的主动权。

把目光转移到日本天皇杯赛场，当下日职队伍夺冠次数最多的是浦和红钻(8次)，随之是横滨水手(7次)，

大阪钢巴有幸拿到过5次，但最近一次要追溯到2004年。神户胜利船虽说只拿到过一次，但距离现在也不过4年多时间，当时两球轻取鹿岛鹿角。

本届日本天皇杯之旅，大阪钢巴从第二轮开始进行，一路走来可以说是较为平坦，分别3比0福岛联、2比1宫崎特格瓦雅罗、3比2湘南海洋、2比1广岛三箭、2比2战和随之通过加时1比0横滨水手。除了半决赛无法在常规时间解决战斗，其他场次都能顺利获胜。值得一提的是，大阪钢巴

本届赛事单场至少攻入2球，但近3场进球最多者居然是后卫中谷进之介(2球)。

至于神户胜利船整个过程比大阪钢巴更加顺利，都能在常规时间解决战斗，从第二轮开始2比0富山胜利、2比0德岛漩涡、1比0柏太阳神、3比0鹿岛鹿角、2比1京都不死鸟，5场比赛4场完成零封，防守表现与联赛一样保持高水准。在这波日本天皇杯连胜当中，佐佐木大树发挥非常出色，攻入4球之多，这位攻击手有望斩获赛事金靴。

大阪钢巴近期防守发挥并不理想，连续多场失球，此番面对攻守兼备的神户胜利船，大阪钢巴或因防守不力导致丢冠。